

ОТЗЫВ

на автореферат Макажановой Жулдыз Максutowны «Педагогические условия формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

В современных условиях актуализируется социальная потребность в развитии поликультурной личности, ориентированной на этнокультурные духовные ценности, толерантность и способность к межнациональному сотрудничеству. Ознакомление с содержанием автореферата Ж.М.Макажановой позволяет определить законченный характер проведенного соискателем исследования, нацеленного на теоретическое обоснование и экспериментальную апробацию выявленных автором педагогических условий, способствующих формированию поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа.

Логическое изложение текста автореферата соответствует цели и задачам исследования.

Осуществленный соискателем анализ философской, социологической, психолого-педагогической научной литературы позволил уточнить понятие: «поликультурная личность студента колледжа», которое определяет обучающегося как субъекта, положительно относящегося к себе и другим, имеющего потребность в личностном самоопределении и межличностном общении, обладающего знаниями о тенденциях культуры и применяющего коммуникативные навыки при вступлении в межкультурный и межъязыковой диалог. Также автором определена структура формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа Республики Казахстан.

Новизна результатов исследования заключается в обосновании целесообразности использования культурологического и средового подходов к изучению данной проблемы, определении критериев оценивания сформированности поликультурной личности студента в образовательной среде колледжа, выявлении и содержательном уточнении педагогических условий, разработке и реализации модели формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа.

Проведенная опытно-экспериментальная работа позволила Ж.М.Макажановой доказать эффективность разработанной ею модели формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа. Подробное описание соискателем формирующего этапа эксперимента в сочетании с тщательной разработкой критериально-оценочного комплекса для определения уровня сформированности поликультурной личности студентов подтверждает практическую значимость проведенного исследования.

На наш взгляд, наличие в автореферате таблицы, отражающей реализацию педагогических условий формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде, позволило бы более наглядно увидеть содержание формирующего этапа опытно-экспериментальной работы.

Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей значимости проведенного исследования.

Таким образом, анализ содержания автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Макажановой Жулдыз Максutowны «Педагогические условия формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук (13.00.01),
заведующий кафедрой педагогики и общепрофессиональных дисциплин
АОУ ВО ЛО «Государственный институт
экономики, финансов, права и технологий»

Л.В. Резинкина

21 мая 2024 г.

Даю согласие на обработку персональных данных и представление в сети интернет.

Резинкина Лилия Владимировна
Автономное образовательное учреждение высшего образования
Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов,
права и технологий»

Почтовый адрес: 188300, Ленинградская обл., г. Гатчина, ул. Рошинская, д.5

Телефон: 8(813)714-12-94, 8(813)714-20-47

E-mail: lastik65@yandex.ru

Сайт организации: <https://www.gief.ru/?ysclid=lvnasip3hv166381557>

